

ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук
Гаибова Турала Сохбат оглы
по теме «Управление рисками проектного финансирования в коммерческих
банках в условиях экономической нестабильности»
доктора экономических наук, профессора
Масленникова Владимира Владимировича,
включённого в списочный состав совета по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук Д 505.001.107

Гаибов Турал Сохбат оглы представил диссертацию на тему: «Управление рисками проектного финансирования в коммерческих банках в условиях экономической нестабильности» на соискание учёной степени кандидата экономических наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Содержание диссертации полностью соответствует паспорту научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит: п. 10.12. «Совершенствование системы управления рисками российских банков».

Полагаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите диссертации.

Диссертация Гаибова Турала Сохбат оглы представляет собой практико-ориентированное исследование, которое содержит предложения по решению актуальной научно-практической задачи, имеющей важное хозяйственное значение — развитию системы управления рисками проектного финансирования в коммерческих банках на основе оптимизационной модели формирования портфеля специализированного кредитования (проектного финансирования), имеющей существенное значение для повышения эффективности регулирования и управления рисками проектного финансирования.

Отмечаю, что:

Соискатель учёной степени Гаибов Турал Сохбат оглы выдвинул и доказал значимые для науки и практики предложения, состоящие в следующем: разработана укрупненная классификация рисков проектного финансирования с позиции банка-кредитора на базе трех групп рисков: риски продукта, риски контрагента и портфельный риск (с. 39-43), обобщены и систематизированы

инструменты их минимизации, в том числе с применением мезонинного финансирования (с. 95-109); с учетом специфики проектного финансирования расширен перечень критериев эффективности управления рисками проектного финансирования коммерческого банка (с. 115-116), а также сформулированы признаки эффективного управления рисками портфеля специализированного кредитования (проектного финансирования), его отраслевой концентрации и самого продукта (с. 116-117); разработан комплекс научно обоснованных подходов по совершенствованию мер управления рисками проектного финансирования в коммерческих банках, базирующихся на формировании на методическом уровне трехуровневой системы лимитов: на портфель специализированного кредитования, на отрасль кредитования, на продукт (проект) (с. 118-127); разработаны рекомендации по совершенствованию нормативного регулирования рисков проектного финансирования (с. 135-142).

Диссертация Гаибова Турала Сохбат оглы «Управление рисками проектного финансирования в коммерческих банках в условиях экономической нестабильности» обладает внутренним единством. Обоснованность положений и выводов диссертации подтверждена следующими аргументами.

Теоретическая значимость исследования, проведенного Гаибовым Туралом Сохбат оглы, заключается в развитии теории управления рисками проектного финансирования коммерческого банка.

Практическая значимость исследования определяется разработкой предложений и рекомендаций по совершенствованию коммерческими банками методик оценки рисков проектного финансирования, установлению системы лимитов на портфель специализированного кредитования (проектного финансирования).

Достоверность результатов, полученных Гаибовым Туралом Сохбат оглы, обусловлена тем, что результаты и практические предложения его диссертации получены с грамотным использованием научной методологии и ряда методов исследования. Положения и результаты диссертации апробированы в ходе ряда международных конференций, использованы в практической деятельности ПАО Банк «Московский индустриальный банк». Материалы диссертации используются Департаментом финансовых рынков и

банков Финансового университета в преподавании учебной дисциплины «Риск-менеджмент в коммерческом банке и прикладные аспекты управления».

Личный вклад Гаибова Турала Сохбат оглы в науку выразился в том, что соискатель принял непосредственное участие в получении исходных данных для последующего научно-практического анализа, лично участвовал в апробации практических результатов исследования, а также подготовил основные публикации по выполненной работе.

Автор продемонстрировал необходимые общие теоретические знания по теме диссертации, овладел принципами, логикой и методологией научного познания, продемонстрировал умение логично и аргументированно излагать материал.

Соискатель учёной степени Гаилов Турал Сохбат оглы в ходе работы над диссертацией и подготовки к публичной защите показал себя как состоявшийся ученый, владеющий аппаратом исследования и анализа и применяющий доступные методы научного познания.

Исходя из изложенного, полагаю, что представленная к защите диссертация Гаиловым Туралом Сохбат оглы «Управление рисками проектного финансирования в коммерческих банках в условиях экономической нестабильности» соответствует заявленной научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит и может быть допущена к защите.


Вместе с тем, диссертация, по нашему мнению, не свободна и от ряда недостатков.

1. Автором ошибочно указан п. 3.22. «Формирование эффективной системы проектного финансирования» Паспорта научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки), хотя диссертация фактически соответствует также заявленному автором п. 10.12. «Совершенствование системы управления рисками российских банков» указанной специальности.

2. Автору следовало бы (хотя бы в смоделированном виде) наглядно показать результаты применения трехуровневой системы лимитов: на портфель специализированного кредитования, на отрасль кредитования, на продукт

(проект) и влияние применения предлагаемой системы на показатели деятельности коммерческого банка. Без этого сложно оценить работоспособность авторских методик и предложений.

09.03.2021


Масленников Владимир Владимирович
доктор экономических наук, профессор

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ
«МЕТРО»

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ
«МЕТРО»

« 10 » 19 2021